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СУЧАСНИЙ ВЕКТОР ОНОВЛЕННЯ БУДІВЕЛЬНОГО 

ДЕВЕЛОПМЕНТУ В КОНТЕКСТІ СТРАТОГЕМ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

СФЕРИ. 

 

 Реалізація проектів будівництва і модернізації інфраструктурних 

галузей вітчизняної економіки та реалізація інших важливих, але 

капіталоємних, проектів потребує залучення приватних, в т.ч. іноземних, 

інвестицій. Економічно доцільним для держави шляхом залучення 

зазначених інвестицій є механізм державно-приватного партнерства. 

 Переважна частка кошторисної вартості в зазначених проектах 

інфраструктурної модернізації припадає на виконання будівельних робіт. В 

такий спосіб, розвиток ДПП є важливим шляхом модернізації будівельних 

підприємств, їх фондооновлення та інноваційного розвитку. 

 Ініціація державою ДПП на законодавчому рівні не знайшла належного 

відгуку серед приватних інвесторів. Інтереси приватних інвесторів щодо 

ДПП спрямовані переважно на реалізацію традиційно концесійного типу 

ДПП у видобувних галузях або в масштабних інфраструктурних проектах 

(морські порти, аеропорти тощо), що інвестуються державою. Проте 

розвиток ДПП практично загальмований щодо важливих соціальних 

проектів, що не можуть бути проінвестовані державою, але потребують 

вирішення.  
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 Розвиток ДПП як економічного механізму модернізації будівельних 

підприємств, та відповідного прискорювача розвитку будівельної галузі й 

інтенсифікації інвестиційних потоків, гальмується відсутністю дієвих 

організаційно-структурних механізмів, в яких галузеві макроінтереси 

держави мають належно узгоджуватись з економічною мотивацією 

приватних інвесторів як учасників реалізації проекту на засадах ДПП 

(концесіонерів).  

 В якості такого організаційно-структурного механізму суттєвого 

оновлення ДПП слід позиціонувати організацію принципово нового типу – 

мультиагентне інвестиційне угруповання (МІУ). Назва організації відображає 

її сутність як нового учасника інвестиційного процесу в рамках ДПП, 

тимчасовий характер інтеграції її учасників та проектний характер 

спрямування її операційної діяльності. На відміну від застарілих форм ДПП, 

в даній структурі держава виступає: як концесієдавець, як співінвестор, як 

координатор інвестиційних потоків та як контролер організації процесів 

натурально-речового втілення проекту у вигляді будівель та споруд. 

Керованість інституціональних змін, актуалізована завданнями 

модернізації потенціалу будівельних підприємств, може бути досягнута на 

основі концепції ресурсно-факторної інституціональної конкурентоздатності. 

Вивчення інституційно-економічної архітектоніки та теоретико-

методологічного базису управління інтеграційним розвитком будівельних 

підприємств дали підстави розглядати категорію «державно-приватне 

партнерство» як законодавчо й інституціонально закріплену систему 

конструктивних взаємовигідних відносин (організаційних, економічних, 

правових і соціальних), юридично погоджених інтересів між державою та 

будівельними підприємствами підприємствами приватного сектору 

економіки на умовах об'єднання фінансових, технологічних, організаційно-

управлінських, кадрових та інших ресурсів, що забезпечують значний 

синергетичний і мультиплікативний ефекти функціонування базових 

інституціональних моделей та комплементарних інститутів в процесі 
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реалізації масштабних інвестиційних проектів. За типологією організаційно-

економічної форми в зазначеному контексті комплементарний інститут ДПП 

доцільно представити як формування специфічного типу інтеграційних 

структур за участю держави. [1]. 

Потребують вдосконалення як теоретико-методичні основи 

реалізації будівельних проектів на основі ДПП, так і конкретні організаційно-

структурні механізми управління такими проектами. Наявні на сьогоднішній 

день в економічній науці та практиці напрацювання щодо реалізації 

механізмів ДПП та комерційної концесії не відображають галузевої 

специфіки підрядного будівництва та складності реалізації життєвого циклу 

будівельного інвестиційного проекту на засадах ДПП. В якості такого 

оновленого економічного механізму та практичного шляху реалізації ДПП у 

будівництві презентована організація принципово нового типу – 

мультиагентне інвестиційне угруповання. За змістом діяльності, принципами 

утворення та емерджентним характером інтеграції агентів (учасників) 

структура МІУ обгрунтована як агрегована тимчасова структура проектного 

типу, що виникла як результат трансформації організаційно-виробничих 

структур у будівництві та інвестиційній сфері. Зазначена структура діятиме, 

водночас, як специфічна будівельна організація та інвестиційна компанія 

концесійного типу [3]. 

Конвергентний потенціал забезпечує утворення зв'язків між 

просторово взаємодоповнюючими (комплементарними) компонентами 

ресурсної, структурної та функціональної взаємодії потенціалів учасників 

ДПП в контексті взаємного сприяння інтеграційному та інституційному 

реформуванню, що передбачає: орієнтацію на мультиплікативний результат, 

використання внутрішніх джерел економічного відновлення та ендогенних 

факторів зростання конкурентоспроможності будівельних підприємств. 
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